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COMUNE DI GANGI
Provincia di Palermo
SI AVVISANO 
I TITOLARI DI ESERCIZI COMMERCIALI - ARTIGIANALI E ATTIVITÀ PRODUTTIVE
CHE
· Vista l’ordinanza Sindacale n. 24 del 26/05/2023;
· In occasione della  Manifestazione  “Meeting Francescano del Mediterraneo” dal 2 al 4 giugno 2023, sono stati concessi all’Associazione Ordine Francescano di Sicilia, con sede in Monreale (PA) nella Via Baronio Manfredi n.27, spazi sul suolo pubblico di Piazzetta Zoppo di Gangi, Piazzetta San Giovanni e Piazza San Paolo, per l’allocazione di stands-gazebo, da assegnare ai  titolari di attività commerciali – artigianali e Attività Produttive, che hanno sede e non nel Comune di Gangi, per la promozione e/o la vendita di prodotti inerenti l’attività svolta e regolarmente autorizzata; 
· Chi è interessato dovrà presentare,  apposita richiesta, il cui modello è disponibile sul sito internet del Comune di Gangi nella sezione avvisi e presso l’ufficio del cittadino da inviare  all’indirizzo PEC dell’associazione: carmelovitello@pec.it;
· Gli spazi saranno assegnati  fino all’esaurimento delle aree messe a disposizione, secondo l’ordine cronologico di acquisizione delle richieste all’indirizzo PEC dell’Associazione, dando priorità alle attività produttive e commerciali site nel territorio di Gangi.
· Per la fornitura di energia elettrica il Comune metterà a disposizione un apposito punto luce a cui i partecipanti potranno allacciare gli impianti elettrici     
      necessari per il proprio stand; 
IL  SINDACO
(Ferrarello Giuseppe)
