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NOVI LIGURE – TEATRO PAOLO GIACOMETTI
Si apre la stagione teatrale 2008/2009
E’ una stagione che punta decisamente sulla qualità quella che prenderà il via nel mese di novembre presso il Teatro Paolo Giacometti di Novi Ligure. Il cartellone presenta 7 spettacoli più altri 5 inseriti in “Tealtro”, la rassegna di teatro di base che riscuote sempre un grande successo di pubblico. 
Si inizia mercoledì 19 novembre con “La rigenerazione”, l’ultimo e certamente il più riuscito dei lavori drammaturgici di Italo Svevo. Ricco di implicazioni psicologiche e culturali, il testo è incentrato sull’intenzione del protagonista, l’ultrasettantenne Giovanni, di sottoporsi a un’operazione per ringiovanire. Un ringiovanire che non è sinonimo di rifiuto della vecchiaia, ma il tentativo di recuperare la libertà dal rigore soffocante del suo matrimonio, dal conformismo della sua vita borghese. Un grande maestro come Gianrico Tedeschi è il protagonista, per la regia di Antonio Calenda. 
Giovedì 18 dicembre si prosegue con un classico di Molière, “Il malato immaginario”, interpretato da Flavio Bucci. La farsa va in scena il 10 febbraio 1673 al Palais-Royal; il 17 febbraio, sul finire della quarta rappresentazione, Molière, che sostiene la parte del protagonista, è colto da un grave malessere e muore qualche ora dopo. Queste circostanze danno alla sua ultima opera un particolare significato, e approfondiscono le note tragiche e amare che affiorano nella pur brillante e divertentissima commedia.

 

Tradizione rispettata per il “Gran Concerto di fine anno”, in programma domenica 28 dicembre, che vede protagonista l’Orchestra Classica di Alessandria, diretta dal Maestro Maurizio Billi, e la partecipazione della cantante Cheryl Porter. Grazie all’ampio spettro di capacità vocali ed alla sofisticata miscela di Spirituals, Classica, Jazz e Gospel, Cheryl ha avuto modo di collaborare con molti artisti, alcuni dei quali veramente leggendari: Paolo Conte, Katia Ricciarelli, Tito Puente, Mariah Carey, The Blues Brothers, Dave Brubeck, Amii Stewart e molti altri. Nel 2003 ha partecipato come voce gospel al matrimonio di Luciano Pavarotti, dove ha condiviso il palco con Andrea Bocelli e Bono degli U2. Dal 2004 collabora, come voce solista, con la Banda Musicale della Polizia di Stato. Durante il concerto di fine anno saranno eseguite musiche di Ennio Morricone, Nat King Cole e brani natalizi.
Il nuovo anno si apre con “Xanax”, un lavoro scritto e diretto da Angelo Longoni, in programma martedì 13 gennaio. Si tratta di uno spettacolo piacevole, intrigante, divertente e tragico come lo è la vita di tutti i giorni, portato in scena da  Amanda Sandrelli e Blas Roca Rey. La pièce, presentata in prima nazionale nel 2001 al Festival di Todi, sta attraversando da anni i teatri più importanti d’Italia raccogliendo grandi favori di pubblico e di critica. 

Venerdì 6 febbraio è la volta di “Benneide 2”. Stefano Benni e Cristina Pezzoli rivisitano e riattualizzano lo spettacolo, mantenendo uno stretto legame con la nostra quotidianità. Angela Finocchiaro, stralunata Alice contemporanea, compie un viaggio nel Paese dei Meravigliosi Orrori. Favole, invettive, brevi liriche, lucide cronache e musica si collegano tra loro dando vita ad una narrazione teatrale un po’ blob che cerca di ritrovare un senso al caos del disincanto.
Si continua giovedì 12 marzo con “Il paese dei campanelli”, una delle operette  maggiormente apprezzate ed amate dal pubblico perché capace di miscelare, con sorprendente efficacia, la musica alla recitazione tipica del teatro di prosa; scritta da Virgilio Ranzato e Carlo Lombardo, fu rappresentata per la prima volta il 23 novembre 1923 al Teatro Lirico di Milano. A portarla in scena al Teatro Giacometti è la Compagnia Italiana di Operetta con all’organico, tra gli altri, gli attori Umberto Scida, Elena D’Angelo e Armando Carini.
L’ultimo spettacolo in cartellone è “Viaggiatori di pianura. Tre storie d’acqua”, di Gabriele Vacis e Natalino Balasso, con Laura Curino, Natalino Balasso, Cristian Burruano e Liyu Jin, in programma giovedì 23 aprile. Il testo è carico di suggestioni e di richiami sapientemente calibrati tra il patetico e l’ironico, e di una recitazione che, in perfetto stile Vacis, non è mai piatta e didascalica, ma si sviluppa in un incalzare continuo. 
Il programma della rassegna dedicata al teatro di base è il seguente:

· Giovedì 4 dicembre 2008 – “La Serra” (Teatrodispari)
· Sabato 28 febbraio 2009 – “Pignasecca e Pignaverde” (Compagnia Paolo Giacometti)
· Venerdì 27 marzo 2009 – “Il pane nel pozzo” (Teatro del Rimbombo)

· Venerdì 3 aprile 2009 – “Comunità” (Associazione Culturale Karkadè)

· Giovedì 7 maggio 2009 – “Jazztoons. Cartoni suonati” (Nazca Project e Karkadè)

Realizzata anche grazie alla collaborazione di Acos S.p.a., la stagione prevede condizioni favorevoli di abbonamento e si può scegliere tra due pacchetti, uno da sette e l’altro da quattro spettacoli. 
Gli abbonati alla scorsa stagione possono esercitare il diritto di prelazione dal 21 ottobre (ore 15) al 27 ottobre 2008. I nuovi abbonamenti a sette spettacoli sono in vendita dal 28 ottobre 2008 (ore 15), quelli da quattro spettacoli dal 3 novembre 2008. 
I biglietti per i singoli spettacoli possono essere acquistati in prevendita a partire dal 10 novembre 2008 (ore 15). 
Per la stagione del teatro di base è previsto l’abbonamento per tutti i cinque spettacoli in vendita dal 28 ottobre 2008.
Per informazioni: Biblioteca Civica di Novi Ligure (via Marconi, 66 – tel. 0143/76246 – 78194).
dal Palazzo Comunale, 7 Ottobre 2008
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